

张家界市残疾人自强模范风采展示

关于表彰张家界市残疾人自强模范的决定

近年来，我市广大残疾人顽强拼搏、超越自我，不断诠释人生价值，涌现出了一大批自强模范。为表彰先进，激励残疾人拼搏进取，积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬人道主义精神和中华民族传统美德，倡导平等、参与、共享的现代文明社会残疾人观，推进张家界市残疾人事业高质量发展，市残工委于今年3月启动了残疾人自强模范评选工作，经推荐、评审、公示等程序，确定商磊等10名残疾人为自强模范，现予以通报表彰。

希望受到表彰的自强模范珍惜荣誉，戒骄戒躁，再接再厉。全市广大残疾人要以自强模范为榜样，发扬自尊、自信、自强、自立精神，勇于同命运挑战，敢于同困难抗争，用智慧和勇气弥补身体缺陷，在全面小康进程中主动作为，让自己的生活更加殷实、更有尊严。全市各级各部门、社会各界要大力弘扬人道主义精神，广泛参与扶残助残活动，给予残疾人和残疾人事业更多的关注和支持，进一步把全市残疾人事业推向前进，为张家界经济社会发展作出更大贡献。

张家界市残疾人工作委员会

2019年5月18日



张益中，中共党员，慈利县龙潭河镇龙潭社区党总支书记，肢体残疾人。多年来带领社区干部建起了现代化办公楼，为群众修建下水道、硬化道路、建立板房灯传习所以及残疾人之家，社区年人均纯收入达9800元，成为慈利县富裕、文明的现代社区，获评全国基层组织和基层建设先进社区、全国妇女基层组织模范社区等荣誉称号。本人被评选为湖南省自强模范、省学雷锋先进个人等，两次被评为全国先进个体劳动者。

全国基层组织和基层建设先进社区、全国妇女基层组织模范社区等荣誉称号。本人被评选为湖南省自强模范、省学雷锋先进个人等，两次被评为全国先进个体劳动者。



薛书斌，慈利县园艺示范场职工，双耳极重度耳聋，在外务工时在一家建材企业做过质检员、供销员、车间主任、副厂长。2018年，担任市、县两级聋人协会主席后，他尽心尽力为聋人服务，完成了市聋人协会的法人登记的所有程序，使其成为全省第一家获得社会团体法人登记证书的聋人协会；带队深入贫困聋人家

庭走访了解，帮助他们及时获得政策的扶持；为有就业能力的贫困聋人联系用人单位和企业，帮助有创业意向的贫困聋人提供创业信息和筛选创业项目。



向永生，出生于1983年，2011年在一场车祸中导致高位截瘫，现任生命之歌张家界站站长、张家界市微爱公益副会长。2016年10月，他成立生命之歌张家界站，接待全国及外国残疾朋友来张家界旅游。在他的努力下，至2018年底，先后帮助残友2629人、其中重残轮椅朋友1025人圆梦张家界。他还多次组织给贫困山区学校、贫困残疾小朋友献上爱心，累计捐款捐物30多万元。



王鑫鑫父亲代为发言

王鑫鑫，出生于桑植县洪家关乡，肢体残疾人。她身残志坚，在女子残疾人射击项目上刻苦训练，顽强拼搏，屡获佳绩。2017年，在全国残疾人射击锦标赛上，她拿下R2女子SH1级气步枪立射两项冠军。2018年，她代表中国参加在韩国、阿联酋举办的残疾人射击比赛，均取得优异的成绩；代表我市参加全省残疾人运动会，斩获4金2银1铜。



覃遵星，武陵源区中湖乡定家庄村人，四级肢体残疾人。1996年以来，覃遵星自强不息，先后从事蔬菜水果生意、水产养殖和玉米种植等。后利用家乡水库资源建起了休闲钓台，办起了农家乐，现年收入在30万元以上。2018年5月，他被张家界市评为阳光致富示范户。同年10月，又被评为省级百名阳光致富带头人。



覃曼丽父亲代为发言，覃曼丽（右）在一旁刺绣表演

覃曼丽，桑植县澧源镇人，听力言语二级残疾人。她勤奋好学，对湘绣研究情有独钟，先后拜国家级工艺美术大师刘爱云、罗利香和高级工艺美术师任亚华等为师，创建了旦旦湘绣基地和旦旦白族刺绣基地，创立了相关刺绣品牌和电商平台，并进行湘绣、白族刺绣的培训、研发、生产、销售，培训包括



商磊（左），工作人员（右）代发言

商磊，永定区王家坪镇石堰坪村人，一级视力残疾。现为长沙颐而康保健连锁股份有限公司的高级按摩师。他身残志坚，勤奋好学，克服困难掌握了按摩技术，还发起成立长沙盲人交流会，鼓励盲人小伙伴们努力生活、自强自立。他到香港参加香港残障青年组织的公益交流，发起了银行业服务无障碍的公益倡导，推动了全国首届盲人多元就业研讨会的召开。创建湖南盲人信息通达微信群分享有关盲人的信息资讯，帮助盲人朋友解决生活中遇到的困难。



刘先培，桑植县刘家坪乡双溪桥村人，肢体残疾人。他先后从事养殖业、竹筒雕刻师。2016年底，在扶贫干部的帮助下办理了扶贫贴息贷款开始创业，种植香瓜和西瓜。在桑植县残联的帮助下，2018年8月和村里的残疾人贫困户、一家兜底户共14户成立了桑植县裕景蔬果种植专业合作社，带动了周边亲戚及农户种植瓜果蔬菜，同时还帮助合作社成员顾万东办起了养猪场。



梁英杰，听力一级残疾人，为永定区崇文街道办事处代家湾村8组返乡农民工。2002年初，她和丈夫加入了外出务工的民工潮。2014年年底，夫妻俩回家创业，注册成立了张家界英杰家庭农场和梁嫂农家乐，现在每年的纯收入达30多万元。在自身发展的同时，她主动联系建档立卡户15户，采取多种方式激发他们发展养殖业和种植业的积极性，目前她帮助的32户贫困户建档立卡户全部脱贫。2018年梁英杰被省市残联评为阳光致富带头人，2018年永定区妇联授予她巾帼建功标兵荣誉称号。



陈华喜，1986年出生于慈利县庄塔乡黑松村一组，肢体残疾人。大学毕业后，他通过旧房改造修建了专门的牛舍基地发展养殖业。同年底，他成功注册了张家界华喜家庭农场。2019年3月，成功申请成立了农村电子商务服务站点201服务站。服务站专门为附近广大的老年人提供如交电费、话费、社保、收寄快递、小额取款等便民服务，为今后互联网+农业提供基础平台。